

傳中免上市籌780億 或為今年最大新股

# 時代天使招股超購勢逾千倍

熱爆新股內地隱形牙套供應商時代天使(6699)昨截收孖展，綜合多家券商數據顯示，合共借出逾2,426億元孖展，相當於公開發售超額認購約832倍。另據報，由於認購反應熱烈，國際配售部分提前一天，即昨午5時截止。市場預期，若連同現金認購，時代天使有望成為繼3月初招股的賽生藥業(6600)後，另一隻超購逾千倍的新股。



中免已向中證監遞交境外上市申請。 新華社

時代天使入場費近3.5萬元，是本港歷來入場費最貴新股，集資最多超過29億元。股份今日(8日)中午截止公開認購，預期下周三(16日)掛牌。早前有消息指，其國際配售部分於首日招股當天早上首個小時已獲足額認購。

## 茂宸斥1.47億認購

茂宸集團(0273)披露，昨日透過香港公開發售申請認購84.14萬股時代天使股份，總申購款項約1.47億元。

在上海A股掛牌的免稅零售商中國中免，已向中證監遞交境外上市申請，計劃來港發行新股，《IFR》引述消息人士指，公司目標集資約546億至780億港元。

若最終成事，中免有機會超越今年1月上市的快手(1024)，成為今年集資規模最大新股。

## 傳滴滴棄港赴美掛牌

不過，內地媒體引述消息稱，內地叫車平台滴滴最終決定放棄在港上市，選擇在美國掛牌，預期最快第三季成事，滴滴暫時未有回應。

據早前報道，滴滴已委託高盛和摩根史丹利作為上市安排行，目標估值至少1,000億美元。

其他新股方面，兩隻新股同於昨日起招股，包括內地乳製品商優然牧業(9858)，公開發售只接受港人申請。入場費8,747元，首日暫錄14億元孖展，超購1.2倍。

## 優然只接受港人認購

負責處理優然牧業認購申請的證券登記公司卓佳，向券商發出電郵，要求優然申請記錄必須附上申請人姓名及身份證號碼，若發現內地及美國人士會拒絕申請。

卓佳回應稱，相關要求是防止重複認購；以往都有新股招股書列明相關條款，優然並非首隻排除內地及美國人士認購的新股，只是今次是首次應保薦人要求，提醒券商留意。

至於科濟藥業(2171)，入場費16,565元，首日招股反應理想，暫錄逾340億元孖展，超購108.5倍。

## 奈雪的茶預路演

聯交所資料顯示，內地茶飲品牌「奈

雪的茶」已通過上市聆訊。《IFR》引述消息人士指，奈雪的茶昨啟動上市預路演，目標集資5億美元(約39億港元)。

根據聆訊後招股文件，截至5月底止，奈雪的茶共有556間茶飲店，去年度平均單店日銷售額約2.02萬元人民幣，單店平均每日訂單量470筆，整體同店利潤率13.5%，較2019年的21%下降。

盈利表現方面，去年度奈雪的茶錄收入30.57億元人民幣，按年升22.2%，由於錄得公允價值變動，期內虧損擴大至2.01億元人民幣。

## 中駿商管擬籌23億

此外，由中駿集團(1966)分拆的中駿商管已經通過上市聆訊，預計集資3億美元(約23.4億港元)，公司昨亦展開上市前路演，美銀及瑞銀為聯席保薦人。

中駿集團公布，為使股東可優先參與全球發售，合資格的中駿股東將獲邀申請優先發售中的中駿商管股份。保證配額基準是，每持33股可認購一股預留股份。

## 港股四連跌

港股昨高開低收，一度重上二萬九，其後曾倒挫302點，下試20天線(28,679點)及50天線(28,685點)有支持，收跌130點，造28,787點，連跌四個交易日，累挫680點。成交減至1,444億元。

招銀國際策略師蘇沛豐表示，相信恒指於50天線屬較重要支持，未來一周主要觀望中美通脹數據，而投資者繼續關注貨幣政策會否收緊。

## 騰訊被總裁減持

## 累挫680點

騰訊(0700)被總裁劉熾平減持，收挫1.8%；小米(1810)倉庫爆炸事件有貨品受牽連，跌4.1%；美團(3690)亦跌0.7%，三隻股份共推低恒指100點。

萬洲(0288)擬斥近150億元回購股份，復牌收漲7.7%，為表現最佳藍籌。上周五大升的吉利(0175)回吐5.2%，是跌幅最大恒指成份股。

此外，新晉藍籌碧桂園服務(6098)漲2.6%；信義光能(0968)無起跌；比亞迪(1211)降1.2%。



恒指50天線屬重要支持位。 中新社

## 理財通初期禁投資建議

跨境理財通距離正式開通已進入最後倒數階段。證監會副行政總裁梁鳳儀表示，本港銀行需加大科技投資，而首階段銷售人員不可推銷產品及提供投資建議。

梁鳳儀稱，本港銀行依賴面對面銷售，但跨境理財通計劃下，銷售改以線上平台和手機應用程式進行，內地散戶投資者慣於線上交易，除具成本效益，亦能提供最新資訊服務，這些是本港銀行需要配合，以吸引內地客戶投資基金及其他產品。

## 內地客毋須來港開戶

梁鳳儀說，作為監管機構，投資建議有助投資者了解風險及產品類型，而在過去一段時間，一直就跨境理財通推廣制定規則，基於牌照問題，首階段銷售人員如基金經理，不得推廣產品及提供投資建議。

另外，有傳媒報道，按金管局向銀行提供的指引理解，內地投資者可在當地銀行見證下，於香港銀行開立「南向通」投資戶口，毋須親自來港開戶，但港人透過「北向通」投資內地理財產品，仍需親自北上開戶。



左起：廖宜建及羅沙同為王冬勝接班人。

滙控(0005)落實王冬勝接班人，由廖宜建及羅沙(Surendra Rosh)出任滙豐亞太區聯席行政總裁；王冬勝則轉任上海滙豐銀行非執行主席，接替退任滙控非執行董事的史美倫，即時生效。

## 滙豐亞太區換舵手

廖宜建及羅沙將共同管理亞太區業務及主理區內市場，兩人常駐香港，直接向集團行政總裁祈耀年匯報。

## 斥468億加強亞洲布局

祈耀年稱，滙控未來五年會投資60億美元(約468億港元)加強亞洲布局，因區內有龐大增長機遇，認為由兩人共同領導亞太團隊更為適合。

廖宜建曾任滙豐中國行長兼行政總裁，接任現職位前為滙豐亞太區環球銀行業務主管，而羅沙此前為滙豐印度行政總裁，曾駐港領導亞太區機構銷售團隊。

王冬勝在致員工內部信件中提到，11年前接掌亞太區行政總裁時，全球正值金融危機，但正因有這個危機，才能發掘到更多機遇，客戶亦變得更強大。過去十年，儘管遇到不少挑戰，包括延後起訴協議、天災、地緣政治緊張及近日的新冠肺炎疫情，但集團仍能蓬勃發展，相信以客為本及團隊合作是兩大要素。

他又指，亞太區是滙豐過去及未來的重心，隨着多名高層轉駐亞洲，區內市場會有更充足資金及資源。

王冬勝在任期間，滙豐2004至2020年亞太區稅前盈利增加接近兩倍。